Лекция №8.

Практическая работа №3. Создание программ при помощи операторов ветвления.

Цель: Научиться определять тип оператора ветвления, который лучше всего подходит к данной задаче, научиться упрощать запись операторов ветвления.

Теоретическая часть (первую половину заданий решаете в классе, вторую - дома).
1. Найдите и исправьте ошибку в записи операторов:

	a)   …

If  g :=8 then u:=99;

…
	b)   …

If r <99 then t=8765;

…
	c)   …

If s = 55 then g:=0; else g:=98;

…
	d)   …

If uu 
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45 Then uu := 45;

…

	a
	b
	c
	d


2. Запишите одним условным оператором: 
	a)                    …

if a>b then c:=11;

if a>b then d:=22;

if a<=b then c:=33;

if a<=b then d:=44;

             …
	b)                  …

if a>b then c:=с div 6 ; 

if a>b then d:=54; 

if a<=b then c:=c mod 3; 

if a<=b then d:=1;

             …

	
	


3. Чему будет равно значение переменной z при рассмотрении следующих операторов:

	a)     …

Begin

f := 4;

If (f<7) or (f mod 3 = 0) then z := 88 else z := 75;

End.
	b)      …

Begin

f := 14;

If (f<7) and (f mod 5 = 0) then z :=3 else z := 625;

End.
	c)      …

Begin

t := 46;

If Not((t<>7) then z := 35 else z := 1;

End.
	d)      …

u := 46;

Case u of

4  : z:=44;

77: z := 81;

46: z := 100;

end;  ….

	
	
	
	


4. Чему будут равны результаты логических операций при приведенных значениях переменной n:    

	a) (n mod 2  = 0 )   Or   (Abs(n) > 35)

N = 3;  4; 45, 35;
	b) (n mod 2  = 0 )  And   (Abs(n) > 5)

при N = 3;  4; 15, 22;

	
	


Практическая часть.  Определите при помощи какого оператора ветвления лучше решить задачу и решите ее (при использовании условного оператора приведите блок-схему решения).

1. Ввести с клавиатуры 3 числа (a, b, с). Напишите программу для выяснения лежит ли число с между числами a и b.
	Блок-схема
	Программа


2. Обозначим 1-алг, 2 – геом, 3 – инф, 4 – русск, 5-  укр, 6 – физра. По введенной цифре вывести на экран, в какие дни недели у Вас введенный предмет.

	Блок-схема
	Программа


3. Ввести с клавиатуры некоторый год. Определить, принадлежит ли этот год XX веку.

	Блок-схема
	Программа


Домашнее задание: 

Подготовиться к тематической аттестации.

Решить задачу:

Ввести с клавиатуры 2 числа. Если первое и отрицательное, тогда найти разность чисел и удвоить ее, результат вывести на экран. Иначе – найти произведение модуля первого числа на целую часть от деления второго числа на 8, результат на экран.

	Блок-схема
	Программа
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